



La marcha en favor del reconocimiento institucional de la lengua vasca recorrió Baiona. :: LUSA

Iparralde se moviliza por el euskera

Más de 7.000 personas se manifiestan en Baiona por la oficialidad de la lengua vasca en Francia

■ IÑIGO ARTOLA

SAN SEBASTIÁN. Baiona acogió ayer por la tarde la sexta convocatoria de 'Deiadar', la cita en favor del reconocimiento institucional del euskera en Francia. Bajo el eslogan 'Nuestras lenguas, un derecho, una ley', los promotores de la concentración (Euskal Konfederazioa y Kontseilua) junto con los cerca de 7.000 asistentes –2.000 más que en ediciones anteriores–, defendieron que la supervivencia del euskera en la zona de Iparralde pasa por la oficialidad de la lengua vasca en el país galó.

En palabras del secretario general de Kontseilua, Paul Bilbao, la manifestación fue «un éxito rotundo, un día de inflexión en la política lingüística de Francia». El gran

apoyo que recibió la concentración debería, subrayó, «impedir que el Gobierno de la República francesa obvie las lenguas diferentes del francés». «Esperamos que este acto condicione la actitud que han tenido hasta ahora desde las instituciones en relación a las lenguas regionales, y el voto de la gente en las próximas elecciones. No pueden seguir saltándose el derecho de la ciudadanía a que el idioma en el que se expresan sea reconocido oficialmente», añadió.

Al llamamiento en defensa del euskera en Francia se sumaron representantes de partidos políticos abertzales y socialistas, además de miembros de diversos organismos vinculados al euskera en Iparralde, como Seaska. A su vez, Zigor Etxe-

burua, director de Euskera de la Diputación de Gipuzkoa, acudió en representación del organismo foral; y François Maitia, en calidad de presidente de la Oficina Pública de la Lengua Vasca de Francia.

Además de la marcha desarrollada en Baiona, los actos en favor de la cooficialidad de las lenguas regionales se sucedieron a lo largo del día en numerosas ciudades francesas. Cientos de personas se concentraron en Toulouse, Estrasburgo y Poitiers, entre otras localidades.

Topagunea

Por otra parte, la junta anual de la federación de asociaciones de euskera, Topagunea, eligió a Mikel Irizar como presidente. El encuentro se celebró ayer en Durango con la participación de numerosos representantes de las agrupaciones federadas.

Los responsables de Topagunea resaltaron que el movimiento de asociaciones de euskera «está en un

momento de transformación profunda» y que su nuevo presidente toma las riendas «para dirigir este cambio».

La junta directiva de Topagunea afronta la nueva etapa, prosiguió Irizar, con retos importantes. La federación, que está formada en la actualidad por 96 asociaciones locales, quiere «profundizar en su carácter de movimiento social», por una parte, y «difundir un nuevo discurso que incida y promueva el desarrollo de la comunidad lingüística del euskera», comentó el responsable del organismo.

Irizar no es nuevo en las labores de fomento de la lengua vasca. «Hace veinte años ya me nombraron presidente de Arrasate Komunikabideak, una asociación creada para gestionar Arrasate Press y Arrasate Telebista. El modelo que pusimos en marcha funcionó bien y unos diez años después me hice cargo del grupo de comunicación Goienetxe», apuntó.

EN BREVE

Los padres de José Bretón van a una manifestación

CÓRDOBA

■ Por primera vez desde la desaparición de los pequeños Ruth y José, su familia paterna participó ayer en una manifestación celebrada en Córdoba para pedir el regreso de los niños. En concreto, acudieron los abuelos y el tío de los pequeños, Rafael Bretón, que en ningún momento se encontraron con la madre, Ruth Ortiz.



La madre de Ruth y José, en el centro, sujetando la pancarta. :: EFE

Una jueza se queja de riesgo para su salud mental

EXIGE AYUDA EN SU PUESTO

■ El Tribunal Supremo ha acordado tramitar el recurso interpuesto por una jueza de Alicante que ha solicitado ayuda en su juzgado para llevar toda la carga del centro o bien reducir el número de asuntos. La razón que esgrime la magistrada es que, de lo contrario, «existe un grave riesgo para su salud mental» ya que asegura que «la angustia le impide descansar adecuadamente».

Rescatan el cadáver de un hombre de 59 años que se cayó al río Bidassoa en Irún

■ J. P.

SAN SEBASTIÁN. El cadáver de un hombre de 59 años fue rescatado ayer por socorristas de la Cruz Roja del río Bidassoa a su paso por Irún. La Ertzaintza investiga las circunstancias en las que se produjo el suceso y no se descarta que la víctima sufriera una indisposición o un accidente cuando trataba de acceder a una de las islas existentes en las proximidades del Puente Internacional, donde se hallan algunas huertas.

Fuentes de la Cruz Roja y de Interior informaron de que poco antes de las ocho de la mañana, un particular alertó de la presencia de un cuerpo que flotaba en el cauce, en una zona próxima a la calle Darío de Regoyos de Irún. Al lugar se desplazaron dotaciones de la Policía autonómica así como las embarcaciones de la Cruz Roja de Hondarribia 'Olearso' y 'Aldabe'.

Integrantes de estas unidades acuáticas se sumergieron en el Bidassoa para recuperar el cuerpo. M.V.D., de 59 años, iba vestido con un traje de baño tipo 'surfer' así como un polo, una chaqueta y zuecos de goma. También portaba una mochila con un pantalón en su interior.

Evacuado un pescador

No fue éste, sin embargo, el único rescate de la jornada. En San Sebastián, un helicóptero de la Ertzaintza evacuó a un pescador de 53 años que sufrió una caída en una cala situada en Igeldo.

Fuentes del Departamento de Interior informaron de que sobre las doce y media, un particular alertó a SOS Deiak 112 de que un varón se había caído de forma accidental en unas rocas de la cala de Tximistarri. La víctima estaba pescando y presentaba una posible fractura en una pierna. Debido a la orografía del terreno, el rescate se llevó a cabo por medio de un helicóptero de la Policía vasca. El herido fue evacuado hasta el parque de bomberos, desde donde fue trasladado al hospital en una ambulancia.

200 personas desalojadas por un incendio forestal

LA CORUÑA

■ Más de 200 personas fueron desalojadas ayer de sus hogares por el gran incendio que se declaró en el parque natural de Fragas do Eume, en el municipio coruñés de A Capela. Cinco helicópteros, un avión y 55 militares participaron anoche en las labores de extinción coordinadas por la Xunta, que decretó el nivel 1 de emergencia. En Asturias, entretanto, otros 32 incendios permanecían activos.